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1) Dunya'nin Gines etrafindaki hareketi ve donme ekseninin egik olmasi mevsimleri olustururken
ayni zamanda gece-giindiiz siirelerinin degismesine de neden olur.

Grafikte K sehrinde mevsimlerin bagslangig tarihlerine ait giindiiz suireleri verilmistir.

Buna gore 21 Haziran'da Diinya'nin konumu ve K sehrinin yeri asagidakilerin hangisinde dogru 21 b 23 2'1 > Tarih
verilmistir? Mart  Haziran  Evlil Aralik
A) B) C) D)

~ ~ & .

2) Soguk ortamlarda doku kaybina ugramadan yasamlarini devam ettirebilen bazi canlilarda
soguga karsi direngli bir gen tespit edildi. Bu gene "antifriz geni" adi verildi.
Bir balik tiiriinden alinan antifriz geni bu gene sahip olmayan bir deney faresine transfer edildi.

Antifriz
Bu fare normal deney fareleri ile ciftlestirilerek elde edilen yavrulardan antifriz geni 6zelligini gen
tasiyanlar secildi. Segilen fareler kendi aralarinda giftlestirilmeye uzun siire devam edildi ve yirmi l
kusak sonra bulundurduklari antifriz geni sayesinde sogukta yasayabilen fareler elde edilmis

oldu. X
Buna gore bu ¢alismadan,

I. Deney farelerine normalde sahip olmadiklari bir 6zellik, gen tedauvisi ile kazandiriimistir.

Il. Belli bir 6zellikten sorumlu kalitim faktord, farkli canli tirlerinde de benzer islev gorebilir.

- o X . . Antifriz geni aktarilmig Normal deney faresi
11l Yapilan bu islemle antifriz geni taslyan farelerin oda sicakhiginda yasamasi miimkiin olmustur. deney faresi
¢tkarimlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz Il. B) Yalniz Ill. C) lvell. D) ll ve lll.

3) Ahmet aldigi gimis yuzugu dolabinda bir ay tozsuz ortamda sakliyor. Dolaptan gikardiginda ise yluzugun karardigini fark ediyor.
Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) GUm{s yuzlik yuzeyinde yeni bir bilesik olusmustur. B) GUmus zamanla farkli bir metale dontismustur.
C) GUm{s bir alasim oldugu icin kararmustir. D) GUmus ytzugun kitlesi sabit kalmistir.

4) Akiskanlarin hareketini kontrol altina almaya yarayan aletlere valf denir. Valfin ¢alisma prensibi asagida agiklanmistir.

-MY. Genis ucundan hava génderince, bilye dar uca dogru itilip havanin gecis yolunu kapattigi icin
—-‘ valf hava gecisine miisaade etmemektedir.

Dar ucundan hava gonderince, bilye genis uca dogru itilip engele takilmakta ve
dismemektedir Havanin gecis yolu acik kaldigi icin valf hava gecisine miisaade etmektedir.

Bu bilgiler dogrultusunda, iki tane valf ve yan tarafina delik agilmis bir siringa kullanilarak bir hava pompasi tasarlanmak isteniyor.
Buna gore asagidaki tasarimlardan hangisi balon sisirmek amaciyla kullanilabilir?

A) f Balonun ) = Balonun C) = Balonun D) = Balonun

[} takilacag ug "l takilacagi ug || takilacagi ug "].'I takilacagi ug
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5) Misir tanesi isitildiginda igindeki nem genlesir. Ancak misirin sert ve saglam kabugu fazla genlesemez ve icerdeki
basincin artmasina neden olur. Sicaklik yaklasik 150°C'a ulastiginda kabuk, icindeki basinca dayanamaz ve patlar.
Patlama sirasinda misir tanesinin icindeki nisasta disari dogru cikar ve bliyiimeye baslar.

Bliyiime disaridaki hava basinci engel olana kadar devam eder.

Verilen metne gore asagidakilerden hangisine ulagilir?

A) Patlamayan misir tanelerinin icindeki su orani azaltilirsa patlama gerceklesir.

B) Misir taneleri agik hava basincinin fazla oldugu yerde patlatilirsa patlama daha hizli olur.

C) Misir tanelerinin igindeki nisastalar ¢itkmaya basladiginda ortamdaki hava vakumlanirsa daha biylk misirlar elde edilir.
D) Misirin patlamasina neden olan basinci nisasta olusturdugu igin nisasta miktari fazla olan misirlar daha kolay patlar.
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6) ilk 18 element icerisinden belirlenen 6 element icin asagidaki bilgiler veriliyor.

¢ Son katmanlarindaki elektron sayilari esit olan K ve L elementleri farkli grupta yer alirlar.

¢ M elementi 3A grubunda bulunan bir yari metaldir.

¢ N elementi son katmaninda bir elektron bulundurmasina ragmen bir ametaldir.

¢ Ayni periyotta yer alan K, E ve F elementlerinden proton sayisi en fazla olan F elementi L elementi ile ayni grupta yer almaktadir.
Verilen bilgiler dogrultusunda bu 6 element periyodik cetvelde dogru yerlere yerlestirilecektir.

Buna gore dogru yerlestirme asagidaki segeneklerin hangisinde verilmistir?
A) N (] B) ] [k] © (n] (L] D) [N] (L]
K ( E|F F N| | M E|F M
[m L L M ] | K K E|F

[ ]

7) Bilgi: pH'si 5'in altinda olan yagmurlar asit yagmuru olarak tanimlanir.
istanbul - Catalca'ya ait yagmur numunelerinin aylik ortalama pH verileri grafikte

6,00
gosterilmistir. 5,00 M

4,00

7,00

I
Buna gore Catalca ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur? a0
A) Kis aylarinda havadaki C02, NO2, SO2 gazlarinin yogunlugu daha fazladir. ?Eg
B) Ocak ayindaki yagmurlar genel olarak dogal yasami olumlu etkiler. 0,00
C) Agustos ayindaki yagmurlar icin asit yagmurlarindan s6z etmek mimkiinddr. & ‘i@*\éfﬁ%%g&if@"”@c}"z’ & & &

D) Mart ayindaki yagmurlar subat ayina gére metal ylzeylere daha ¢ok zarar verir.

8)0Ozdes isiticilar kullanilarak ilk sicakliklari esit olan saf sivilarla asagidaki deney diizenekleri hazirlaniyor.
1 2 3 4

G
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100 mL 200 mL 100 mL 50 mL
Buna gore kurulan diizeneklerle ilgili,

I. 1ve 3. kaplardaki sivilarin esit siire isitilarak son sicakliklarina bakildiginda 6z isilari karsilastirabilir.

Il. 1 ve 2. kaplardaki sivilar esit stire isitildiginda 1. kaptaki sivinin sicaklik degisiminin daha az oldugu gézlemlenir.

I1l. 3 ve 4. kaplardaki sivilar kaynayincaya kadar isitildiginda, 4. kaptaki sivinin daha kisa stirede kaynadigi gozlemlenir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) I, [l ve lll.
9) K, L, M ve N kaplariyla hazirlanan asagidaki deney diizeneginde her bir kaba asit, Belirtegler Asit Ortaminda | Baz Ortaminda
baz, metil oranj ve fenolftalein maddelerinden birisi konuluyor. Renk Renk
Metil Oranj Kirmizi Sari
Fenolftalein Renksiz Pembe
1 2

Deneyde yalniz 1 numarali musluk agildiginda K sivist M ve N'ye gidiyor ve M kabindaki sivinin
sari renge, N kabindaki sivinin kirmizi renge dontistigi gozleniyor.
M N Her kaptaki sivi birbirinden farkli olduguna gére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) N kabindaki sivinin pH degeri 7-14 arasinda iken M'deki 0-7 arasindadir.

B) 2 numaral musluk tek basina acildiginda M kabindaki ¢6zelti renksiz olur.

C) L kabinda fenolftalein ¢ozeltisi, K kabinda metil oranj ¢ozeltisi vardir.

D) Sulu ¢ozeltilerine N kabindaki sivi OH" iyonu, L kabindaki sivi ise H* iyonu verir.

10) Ogretmen "Maddenin Isi ile Etkilesimi" konusuyla ilgili sinifa getirdigi terazinin 1. kefesine suyla islattigi, 2. kefesine de ayni miktarda
kolonya ile 1slattig1 6zdes mendilleri Sekil I'deki gibi koyuyor.
Bir slire bekledikten sonra terazinin dengesinin Sekil ll' deki gibi bozuldugunu gézlemliyor.

Gozlem sonucu ile ilgili,

? o 2 I 1. kefedeki mendil daha gabuk kurumustur.
1 2 Bir sure sonra’ % Il. Esit kitledeki kolonya suya gore daha azisi alarak buharlasir.
l1l. Suyun buharlasma isisi kolonyaninkinden daha fazladir.

Sekil | Sekil 1l ¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il. B) lve ll. C) lvelll. D) Il ve lll.
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